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SOLUCOES

FACIL
01) (SOLUCAO) O determinante da matriz 2x2 é dado

por: o produto da diagonal principal menos o produto da
diagonal secundaria, assim temos:

|31

; _1|=3.(—1)—1.2=—3—2=—5

Portanto, a alternativa correta é: letra b.

02) (SOLUCAO) Calculando o determinante da matriz
2Xx2, temos:

|g i|=6x—6=12

Depois, basta resolver a equagéo do primeiro grau:
6x—6=12
6x=12+6

6x =18

Portanto, a alternativa correta é: letra e.
03) (SOLUCAO) Podemos resolver de duas formas:

4 1 4
(0 2 3>
0 0 y

1 - Utilizando a regra de Sarrus:

0+ 0 +0=0

8y+ 0 +0=38y

Como o determinante é igual a 32, segue que:
8y=32->y=4

2 — Utilizando a propriedade da matriz triangular:

Bastar multiplicar os elementos da diagonal principal, isto
é: 8y.

Como o determinante € igual a 32, segue que:
8y=32->y=4

Logo, a alternativa correta é€: letra d.

04) (SOLUCAO) Utilizando a regra de Cramer, vem:

p=|? F|=4-5=-1
D, = |‘i1 25| — 22— (=20) = -2
o, =|% T,Y|=8-11=-3

MEDIO
01) (SOLUCAO) Utilizando a regra de Sarrus, temos:

9+ ¢ +3=c™+12

9=2c+27—-c*—-12=—c*+2c+15

27+ c +c=2c+27

Como a matriz é singular o determinante é igual a zero,
assim temos:

—c?+2c+15=0
Resolvendo a equacgéo do 2° grau, temos:
c=-3ouc=>5

Assim sendo, a alternativa correta é: letra d.

02) (SOLUCAO) Podemos resolver de dois modos:

1 — Multiplica-se primeira a matriz A por B.
A-B= B i][_sl ﬂ B [180 g]

8 5

Assim, 0 det (A-B) = |10 8

|=64—50=14

2 — Utilizando o Teorema de Binet.

det(A - B) = det(4).det(B)



det(A)=|; i|=4—6=—2

det(B) = |_31 i| =-1-6=-7

Assim, det(4 - B) = (=2) - (—=7) = 14.
Portanto, a alternativa correta é: letra e.

03) (SOLUCAO) Para facilitar vamos utilizar a coluna
dois, pois tem mais zeros. Entéo, o determinante é:

det(A) =0- A12 + (_1) . AZZ + 0- A32 + 0- A42, como

a,, =0, az; = 0eay, =0, temos que:

det(A) = (—1) - A,,, onde A,, € o cofator do elemento a,,.
Calculando o cofator A,,, que é dado por:

Ay, = (=1)**2.D;; 0U Ay, = Dy,

1 5 0
3 2 0] 2 D=
7 6 5

Agora utilizando a regra de Sarrus, temos:

1 50
32 0
7 6 5

0+0+75=75
Dzz%m7565
10+ 0 +0=10

Assim, det(4) = (—1) - (—65) = 65.

Desse modo, a alternativa correta é: letra a.

04) (SOLUCAO) Utilizando a férmula: A; = % |D|, onde

Xg Ya 1
D:xB yB 1
Xe Yo 1
Temos:
2 5 1
D=0 3 1
1 1 1

O determinante de D é igual a 6 (faco os calculos).
Assim, Ay =§- 16| > Ap = 3u?.

Portanto, a alternativa correta é: letra a.

DIFICIL
01) (SOLUGAO) De |* Z| — 0, vem:

ad —bc =0 ou ad = bc.

a b 0
0 d 1
c 0 2

E = 2ad + bc

Como ad = bc, entdo

a b 0
0 d 1|=2bc+ bc=3bc
c 0 2

Logo, a alternativa correta é: letra d.

02) (SOLUCAO) Para facilitar vamos utilizar a primeira
linha. Entdo, o determinante é:

det(A) = 1'A11+0'A12+5‘A13+0‘A14, como

a,, = 0eayy =0, temos que:

det(4) =1-A;,+5 4,3, onde A4;; é o cofator do

elemento a,, e A,5 € o cofator do elemento a,5.
Calculando o cofator A, 4, que é dado por:

Ay = (=1)™1.Dy; 0u Ayy = Dyy

0 1 3
O 2 3 pu=f1 2 1
2 3 _1 2 3 -1
0 1 3
O determinantede D;; =1 2 1| =0 (fago os
2 3 1

calculos).

Calculando o cofator A3, que é dado por:

Az = (=1)'3.Dy3 0u Ay3 = D3

2 0 3
2 0 31 >p.=[a 1 1
4 1 1 1 2 1
1 2 -1 N
2 0 3
O determinante de D;; =4 1 1 | =15 (fago os
1 2 -1

calculos).
Assim, det(A)=1-0+5-15=75.

Portanto, a alternativa correta é: letra e.



03) (SOLUCAO) Para facilitar vamos utilizar a primeira
coluna. Entdo, o determinante é:

det(M) = (=2) A1 +0- Ay +3- A3, + 1 Ay, como
a,; = 0, temos que:
det(A) = (_2) . A11 + 3 . A31 + 1 . A41.
Calculando o cofator A,;, que é dado por:
Ay = (=1)™'.Dy; 0u Ayy = Dyy
|’) 3 1 Lo
[Z I 7 _1 2 1
M= I 3 P S
0 -2 -1 0o -2 -1
-1 2 1
O determinante de D;; = |—-4 5 1 | = 3 (faco os
0o -2 -1
calculos).
Calculando o cofator 454, que é dado por:
Az = (=1)>*1.D3; 0u A3y = Dyy
L s
M= D . 12Dy =]-1 2 1
N 0 -2 -1
1 0o -2 -1
3 1 7
O determinante de D3, = [-1 2 1 | =13 (faco os
0o -2 -1
calculos).
Calculando o cofator A,,, que é dado por:
Ay = (=1D**'.Dyy 0U Ay = =Dy
-+ 31 12 Z 3 1 7
M = __4 o 2> Dy =|-1 2 1 =9 (fago
+—o—2— 451
os calculos).

Assim, det(M) = (=2)-3+3-13+1-(-9) =
=—6+39-9=24

> det(M) = 24

Portanto, a alternativa correta é: letra c.

04) (SOLUCAO) Para facilitar vamos utilizar a primeira
coluna (pois tem trés zeros). Entéo, o determinante é:

det(P):0'A11+(_1)'A21+0'A31+0'A41, como

a,; =0, az; =0eay; =0, temos que:

det(P) = (=1) - Az

Calculando o cofator A,,, que é dado por:

Ay = (=1)**1.Dyy 0U Ay = =Dy,

X 0 -1
ﬂ 2 n\ x 0 -1
pP= T [ PDa=l1 2 x
3 0 -3 0} 0 -3 0

Agora, basta calcular o determinante de uma matriz 3x3.

0 -3x°+ 0 = —3x°

1 0
D21 = 2

= 3(-3x)=3+3x°

0+0+3=3
Assim,

det(P) = (-1).(-)(3 + 3x*) =3x*+3
Ou
det(P) = 3(x*+ 1)

Portanto, a alternativa correta é: letra d.



